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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Παρασκευή 31-12-2025 πραγματοποιήθηκε η Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 

με θέμα ζητήματα Παιδείας και προβλημάτων των σχολείων του Δήμου. Γονείς του Αγίου 
Δημητρίου με την δυναμική συμμετοχή μας διεκδικήσαμε να δοθούν άμεσες λύσεις και 

απαντήσεις για την άκρως επικίνδυνη κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι σχολικές 
μονάδες. Λόγω της χρόνιας υποχρηματοδότηση και υποβάθμισης της Δημόσιας Παιδείας, 
σε συνδυασμό με την μεταβίβαση της ευθύνης για την επίβλεψη και συντήρηση των 

σχολείων από την κεντρική κυβέρνηση στην τοπική διοίκηση. 

Η διεξαγωγή του Συμβουλίου έγινε μήνες μετά την Γενική Συνέλευση της Ένωσης και της 
αίτησης μας για ειδικό Συμβούλιο με αποκλειστικό θέμα τα προβλήματα των Σχολείων. Κάτω 

από την παρέμβαση των ίδιων των Συλλόγων Γονέων, που το πήραν πάνω τους και με την 
συλλογή  πάνω από 600 υπογραφών, υποχρέωσαν τη Δημοτική Αρχή να φέρει το θέμα σε 
Δημοτικό Συμβούλιο. Με κινητοποιήσεις Συλλόγων Γονέων για θέματα ασφαλείας και υγείας 

στα σχολικά κτίρια, όπως το ζήτημα απομάκρυνσης επικίνδυνης κεραίας πλησίον Σχολείου, 
επικίνδυνων λεβητοστασίων, έλλειψη προσωπικού καθαριότητας, αναδείξαμε τη δύναμη 

που έχει η συλλογική δράση και  διεκδίκηση. 

Μεσολάβησε η έναρξη των Σχολείων χωρίς να έχουν δοθεί λύση στα ζητήματα που 
αναδείξαμε πριν το καλοκαίρι. Με επιπλέον χτύπημα στη λειτουργία των σχολείων, αφού 
λόγω της κατάργησης των Σχολικών επιτροπών, φτάσαμε μέχρι τον Δεκέμβρη για να 

παραλάβουν τα Σχολεία έστω τα ελάχιστα χρήματα για την λειτουργία τους, τα 500€ ή 1000€ 
των παγίων προκαταβολών. Ως αποτέλεσμα τα σχολεία έμειναν χωρίς αναλώσιμα, γραφική 

ύλη, λαμπτήρες φωτισμού, καθαριστικά, φαρμακεία κ.α. και κατέφυγαν στους Σύλλογους 
Γονέων για να μπορέσουν να λειτουργήσουν. Έγιναν οι Σύλλογοι γονέων υπεύθυνοι 
συντήρησης ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, φωτισμού, ψυγείων, φωτοτυπικών, 

υδραυλικών κ.α. Μεγάλο κομμάτι ανέλαβαν οι Δάσκαλοι και οι καθηγητές. 

Παρά του ότι το θέμα υποβαθμίστηκε, αφού εντάχθηκε στην ημερήσια διάταξη μαζί με άλλα 
28 θέματα και δεν δόθηκε ο λόγος σε εκπροσώπους των Συλλόγων Γονέων πλην μελών 

του Δ.Σ. της Ένωσης, απαιτήσαμε να γίνει ολοκληρωμένη και ουσιαστική συζήτηση για να 
δοθούν συγκεκριμένες απαντήσεις, για το πως και πότε θα δοθούν λύσεις για σύγχρονα και 

ασφαλή σχολεία που έχουν ανάγκη και δικαιούνται τα παιδιά μας . 

Ζητήσαμε να δοθούν απαντήσεις και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για τα παρακάτω:  

• Για την ανάγκη άμεσου Αντισεισμικού Ελέγχου, σεισμικής επάρκειας και 
αντισεισμικής προστασίας. 

• Για άμεσα μέτρα Πυρασφαλείας που απαιτούνται και δεν έχουν υλοποιηθεί σε κανένα 
Σχολείο. Τα οποία παραμένουν χωρίς Πιστοποιητικό Πυρασφαλείας. 
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• Αντίστοιχα για τον έλεγχο των Ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων-Υδραυλικών 
εγκαταστάσεων  

• Για τους ακατάλληλους Χώρους Υγιεινής σε μια σειρά σχολεία όπου παιδιά 
αποφεύγουν να πάνε στη τουαλέτα και δεν πάνε ολοήμερο γιατί δεν μπορούν να 
κρατηθούν. Για τους ακατάλληλους και επικίνδυνους προάυλιους χώρους και γήπεδα 

μπάσκετ. 

• Για το προσωπικό καθαριότητας. Το ιδιαίτερα χαμηλό προσωπικό σε σχέση με τις 

ανάγκες των σχολείων, είναι στη συντριπτική του πλειοψηφία με συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου και ωραρίου που λήγουν κάθε χρόνο.   

• Για το προσωπικό Φύλαξης. Υπάρχει ανάγκη μόνιμου προσωπικού τόσο για την 
ασφάλεια των σχολείων όσο και για να βοηθήσουν να έχουμε ανοιχτά σχολεία πέραν 
του ωραρίου για αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες.  

• Για την ανάγκη Τοποθέτηση συστημάτων ψύξης στα σχολεία.  

• Για το πρόγραμμα ανέγερσης νέων σχολικών κτιρίων. Με προτεραιότητα σχολεία 

που συστεγάζονται όπως το 6ο Γυμνάσιο, το ΕΝΕΕΓΥΛ, Νηπιαγωγεία που 
λειτουργούν αίθουσες σε ISO-BOX ή σε προθαλάμους- διαδρόμους. Δεν λάβαμε 

απάντηση!!! 

• Για το ακατάλληλο κτίριο που συστεγάζονται το ΕΕΕΚ και το ΕΕΝΕΓΥΛ και 
φιλοξενούν 570 μαθητές και εκπαιδευτικούς. Όπου σε περίπτωση φωτιάς, σεισμού ή 

πλημμύρας είναι αμφίβολο πως μαθητές με ειδικές ανάγκες και οι εκπαιδευτικοί θα 
βγουν από το κτίριο σώοι και αβλαβείς.  

Η απάντηση που λάβαμε από την Δημοτική Αρχή είναι δεσμεύσεις για «μπαλώματα», χωρίς 

να πάρουμε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ή τη δέσμευση ότι υπάρχουν οι πόροι στο 
προϋπολογισμό για όλες τις πραγματικές ανάγκες των σχολείων, σε κτιριακές υποδομές και 
προσωπικό. Εκτός αν για τα σχολεία στα οποία πάνε σήμερα τα παιδιά μας, και είναι 

απροστάτευτα από ένα σεισμό πυρκαγιά ή πλημμύρα, θεωρείτε χρονοδιάγραμμα ότι θα 
καταρτιστεί “ένα σχέδιο τετραετίας” όπως μας είπε ο κος Δήμαρχος. 

ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΔΕΝ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΑΛΛΟ 

Καταθέσαμε επικαιροποιμένο Πλαίσιο αιτημάτων της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και 

Κηδεμόνων Αγίου Δημητρίου και Παραρτήματος με τα ειδικά προβλήματα των σχολικών 
μονάδων. (επισυνάπτεται)  

Δεν ανεχόμαστε να παίζουν με την ασφάλεια και τις ζωές των παιδιών μας. 

Διεκδικούμε σύγχρονα, ελεγμένα, ασφαλή σχολεία. Κόντρα στην λογική του "πάμε και όπου 

βγει", κόντρα στις "κοιλάδες των Τεμπών" που καθημερινά αντιμετωπίζουν τα παιδιά μας 
στα σχολικά κτίρια. 

Συνεχίζουμε, κλιμακώνουμε με όλες τις μορφές ώστε τα παιδιά μας, η νέα γενιά να έχει 

σχολεία και υποδομές, που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της, που του αξίζει και 
δικαιούνται. 

 
  


